ІІ етап

ХIX Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

11 клас

Максимальна кількість балів - 85
Відповіді на тести

Рівень І. Правильна відповідь оцінюється 1 балом

	1
	Г  

	2
	А 

	3
	Б  

	4
	Г  

	5
	А 

	6
	Б  

	7
	В 

	8
	Г  

	9
	А  

	10
	В  

	11
	В  

	12
	В 

	13
	В  

	14
	Г 

	15
	Г  


Рівень 2. Правильна відповідь оцінюється 2 балами

	1
	А 

	2
	В  

	3
	Г 

	4
	В  

	5
	В  


Задача 1 (15 балів)

Підвищення стипендії означає ріст доходів студентів (тобто споживачів морозива). Збільшення такого доходу призведе до росту попиту на морозиво.
Введемо позначення: Р – ціна на морозиво, Q – обсяг його продажу, х- коефіцієнт, який показує, у скільки разів змінилася вихідна іна після того, як підвищили стипендію.

Першочерговий об’єм виручки виробників морозива можна виразити рівнянням: 

400 = Q • P. Після зміни розміру стипендії виручка стала дорівнювати відповідно до умови задачі, 528 = 1,2Q • (P • x). Потім, поділивши перше рівняння на друге, маємо:
528 = 1,2Q • Р• х , звідки х = __528__ = 1,1.

400        Q • P                           400 • 1,2

Отже, ціна на морозиво збільшилася в 1,1 раза, або на 10%.

Задача 2 (20 балів)
Раціональний споживач прагне отримати максимальне задоволення від придбаних благ і керується правилом максимізації корисності. Для двох товарів це правило записують у вигляді: MUX = MUY, де MUX   і  MUY  - граничні корисності споживання товарів. Для 

                 PX      PY
Полегшення подальшої роботи зручно заповнити таблицю, обчисливши граничні корисності від споживання обидвох товарів і відношення MUX    MUY :
                                                                                 PX      PY
	Кількість одиниць товару
	Загальна корисність товару Х
	MUX
	MUX
PX
	Загальна корисність товару Y
	MUY
	MUY
PY

	1
	27
	27
	9
	20
	20
	10

	2
	51
	24
	8
	36
	16
	8

	3
	71
	20
	6,7
	48
	12
	6

	4
	86
	15
	5
	56
	8
	4

	5
	95
	9
	3
	60
	4
	2

	6
	97
	2
	0,7
	60
	0
	0


Раціональний споживач починає витрачати свої кошти, купуючи ту одиницю певного товару, для якої відношення граничної корисності до ціни є максимальним. Тобто передовсім він придбає першу одиницю товару  Y( MUY  = 10 ), а далі послідовно першу одиницю товару 
                                                                              PY
X(MUX = 9), другі одиниці обидвох товарів, третю одиницю товару Х. Перевіривши, скільки 
     РХ

грошей у нього залишилося на цей момент (18 – 3 • 3 – 2 • 2 = 5), споживач ще зможе купити третю одиницю товару Y  і четверту одиницю товару  Х. Отже, загалом споживач придбає 4 одиниці товару Х і 3 одиниці товару Y.
Задача 3 (25 балів)
Насамперед знайдемо вираз для кривої попиту на квитки. Підставивши у рівняння P = b-kQD значення цін та величин попиту з умови задачі і розв’язавши систему рівнянь 

{  220 = b – 1000k
{   70 = b – 2500k, отримуємо: k = 1/10, b =320. Отже, функція попиту на товар має вигляд 
Р = 320 – 1/10 QD або, якщо виразити величину попиту через ціну, QD = 3200 – 10P. Прирівнявши вираз для QD до виразу QS = 2000 (кількість місць у залі – величина стала), знаходимо Р0 = 120 грн. – за такої ціни квитка зал буде заповненим.


Виторг організаторів буде максимальним за ціни квитка, за якої попит на квитки одинично еластичний. З формули ED = | OP| / |PT| зрозуміло, що за наявної функції попиту коефіцієнт еластичності попиту за ціною дорівнює одиниці за ціни  Р =  160 (|ОР| + |PT| = 320, |OP| = |PT| = 160). За такої ціни квитки зможуть придбати QD = 3200 – 10 ∙ 160 = 1600 осіб, тобто 2000 – 1600 = 400 місць у залі пустуватимуть. 
